



Фото Нафанаила



Жадовская пустынь

Период второго рождения переживает ныне Жадовская Казанско-Богородицкая мужская пустынь, расположенная на реке Самородка, в трёх километрах от села Жадовка Барышского района. По преданию, на этом месте в 1698 году явилась чудотворная икона Казанской Божией Матери. Этот год считается датой основания монастыря.

В 1709 году на месте явления иконы была поставлена деревянная часовня, а в 1714 году игумен Сызранского Вознесенского монастыря Михаил основал пустынь и построил деревянную двухпрестольную церковь с главным престолом в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы.

В 1739 году прадед известного писателя А.Н. Радищева Г. Аблязов построил каменную церковь, передал Жадовской пустыни значительную часть своего состояния и принял монашеский постриг. Через столетие пустынь была приписана к Симбирскому Архиерейскому дому, и чудотворная икона стала торжественно приноситься крестным ходом в Симбирск, где её в течение месяца носили по всем церквям и по домам жителей города.

В 1918 году пустынь упразднили. Были утрачены все три храма, частично сохранились лишь некоторые постройки. Но свет молитв не угас, и ныне жизнь монастыря продолжается.

Архиепископ Симбирский и Мелекесский Владыка Прокл рассказал:

– После закрытия Жадовской обители и расстрела настоятеля монастыря хранителем чудотворной иконы Казанской Божией Матери стал отец Николай Шитов. Он учился в Московской духовной академии и был направлен Владыкой Иоанном Снычевым на свою родину настоятелем Свято-Никольского храма в селе Оськино. Новая история Обители связана с именем отца Агафангела. Он был крестником последнего настоятеля Жадовской обители наместника отца Каллиста. Когда в 1994 году Святейший Патриарх и Священный Синод утвердили моё ходатайство о возрождении монастыря и Обители святой иконы и благословили на это, я назначил отца Агафангела наместником. Монастырь к тому времени пришёл к сущей разрухе. Но на одном из ещё не разрушенных монастырских строений были явлены Матерь Божия, Спаситель и Святитель Николай. Явление стояло несколько дней на внешней стене здания. Многие его видели. Это событие нас подтолкнуло к тому, что надо хлопотать, чтобы отдали Обитель. Было это в 1995 году. Первое богослужение совершили на улице. Потом уже срочно-срочно строили деревянный храм. Очень помог отец Игорь Ваховский, настоятель Троицкой церкви в Барыше. 2 мая 2005 года был заложен новый храм на месте разрушенного, он станет достойной Обителью для Чудотворного образа Матери Божией.



Фото Алексея Жданова